



100名小象评审官率先走上蓝毯

100名全国各地小象评审官与儿童电影工作者齐聚郑州,多项荣誉现场颁发 2024金童象儿童电影之夜星光熠熠

打开儿影新生活,发现儿影新未来。8月22日晚,2024金童象儿童电影之夜在郑州大剧院举办。100名来自全国各地的小象评审官与全国儿童电影工作者,在这星光熠熠的儿童电影之夜,齐聚于“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”,共同体验儿童电影魅力、分享喜悦。

光影为媒,搭平台、聚力量、促发展

金童象儿童电影周是中国电影家协会儿童电影工作委员会与郑州市委市政府、郑州市文联联合打造的儿童电影品牌活动,以儿童看、儿童评、儿童说为主要特色,致力于在儿童电影创作者和儿童观众之间搭建沟通交流的平台,为孩子们寻找和发现优秀的国产儿童电影,帮助更多更好的优秀儿童电影创作者走进孩子们的世界,带着他们的作品接受孩子们的检阅。

本年度金童象儿童电影周以“发现儿影新未来”为主题,精心策划组织了金童象儿童电影之夜、深受孩子们喜爱的儿童电影推选、“永不落幕的金童象”儿童电影公益放映、儿童电影超话、小象评审官研学等丰富多彩的活动。从204部报名征集的国产儿童电影短片作品中甄选出的36部佳作在电影周期间与观众见面,几乎场场爆满,5场映后见面会孩子们热烈的反馈让主创团队感动不已。

“中国电影家协会儿

童电影工作委员会连续两年参与主办了金童象儿童电影周活动,深切感受到了孩子们对儿童电影的巨大热情、电影创作者对儿童电影的真挚情怀。”中国文联电影艺术中心常务副主任宋智勤表示,儿童电影是孩子们成长过程中不可或缺的精神食粮,具有愉悦身心、美育培育、励志教育等功能。时至今日,中国儿童电影已走过百年发展历程,一代代中国电影人为了中国儿童电影的孕育、发展和繁荣付出了毕生心力,创造了中国儿童电影的璀璨星河。

宋智勤说:“2024金童象儿童电影周,给新时期中国儿童电影‘搭平台、聚力量、促发展’,希望广大儿童电影工作者,承续前人之志,锐意进取,不断创作出抚慰内心、伴随成长、励志成才的优秀儿童电影,以优秀电影滋润心灵,帮助孩子们树立社会主义核心价值观,树立科学的世界观和健康的人生观,培根铸魂,鼓舞成才。”



颁奖典礼现场

多项荣誉发布,见证儿童电影成长之路

2024金童象儿童电影之夜以《童年放映机》《闪光的名字》《薪火代代传》三个篇章,重温时代的经典旋律,表现出对儿童电影未来的无限期盼,对每一个为儿童电影付出辛劳、浇灌了梦想种子的儿影工作者的致敬。

在深受孩子们喜爱的儿童电影作品推选环节,由来自全国各地各民族代表的100名小象评审官推荐产生了“年度故事片”、“年度动画片”及“年度小伙伴”三项荣誉。《朱同在三年级丢失了超能力》荣获“年度故事片”,《长安三万里》《舒克贝塔·五角飞碟》分享了“年度动画片”,而“年度小伙伴”则由深受孩子们喜爱的《忠爱无言2》中的小狗演员七福获得。

此外,本年度金童象儿童电影周专家艺委会由中国影协儿童电影工作委员会会长郑虎、中国少年儿童电影

学会会长黄军、知名儿童电影导演江平、知名演员颜丹晨、知名影评人谭飞组成。经艺委会集体推选,谢君伟、邹靖(《长安三万里》导演)获“年度导演”,王钊、马海泉、拉华加(《千里送鹤》编剧)荣获“年度编剧”,侯天来(电影《爸爸的谎言》饰演刘阿福)、岳红(电影《苔痕》饰演梅母)分别荣获“年度男演员”“年度女演员”,张家城(电影《我,就是风!》饰演阿城)、景熙童(电影《爸爸的谎言》饰演刘小花)分别荣获“年度儿童男演员”和“年度儿童女演员”。

短片单元荣誉由青年导演霍猛、青年导演张忠华、青年导演久美成列推荐产生。其中,《我生气了》获“年度电影短片”,《蝴蝶飞落的痕迹》获“年度动画短片”,《轻舟已过》获“年度纪录短片”,《珊瑚她在等》获“年度创意短片”。

持续打造儿童电影拍摄之地、研学之地、创投之地

近年来,郑州市高度重视儿童友好城市建设,致力于为孩子们创造更加美好的成长环境——积极完善儿童公共服务设施,提升儿童福利保障水平,营造关爱儿童的社会氛围。通过举办儿童电影周,“金童象”将承载着美好的寓意,以光影为媒陪伴孩子们健康茁壮成长,让郑州成为孩子们快乐成长的乐园。郑州也将以此为依托,持续打造儿童电影拍摄之地、儿童电影研学之地、儿童电影创投之地。

让孩子们因电影而连接、因电影而遇见、因电影而成长为更好的自己,去创造这个国家更美好的未来,是金童象儿童电影周的心愿。电影里有一个世界,电影之外亦有更大的世界。100名小象评审官在活动前期于线上认真研读10部优秀儿童电影,撰写影评,积极参与对话和讨论,履行评审官的神圣职责;活动期间,大家汇聚郑州整团出发,深入河南科技馆、登封观星台、嵩阳书院等书乡书院,踏着历史与现代文明的足迹,真切感受中华文化的博大精深和文明滋养;离别时,孩子们依依不舍,收获纯真的友谊与最美好的记忆。记者 苏瑜/文 马健/图



“年度小伙伴”由《忠爱无言2》中的小狗七福获得